

澎湃新闻记者 叶映荷

继内蒙古、青海等地之后，水电资源丰富、聚集了众多虚拟货币矿场的四川省也开启清退虚拟货币挖矿项目。

6月18日，网上流传消息称，四川省雅安市关停虚拟货币挖矿企业，实行“一刀切”政策，25日之前需全部关停。

一位矿场位于雅安矿场主向澎湃新闻记者证实了这一消息，并表示其矿场早在17日就已关闭。

“就是清退”，他说，“响应国家政策。”

另一位四川矿场主则告诉澎湃新闻记者，尽管其矿场不在雅安，但也已关停了。

实际上，据澎湃新闻拿到的一份文件显示，四川省有关部门近日下发通知，要求发电企业自查自纠，立即停止向虚拟货币“挖矿”项目供电，不折不扣落实国家清理要求。通知还要求，各市(州)政府立即开展拉网式排查，对排查发现的虚拟货币“挖矿”项目务必立即关停，于6月25日前将清理关停情况报送。各地严禁以各类名义批复虚拟货币“挖矿”项目。

就在此前6月2日，为摸底四川虚拟货币“挖矿”相关情况，国家能源局四川监管办公室已召开小范围调研座谈会，进行关停虚拟货币“挖矿”对今年四川弃水电量的影响分析。有矿场主在会议后曾对澎湃新闻表示：“问题不大。”

虚拟货币挖矿一般聚集在火电丰富的新疆、内蒙古，以及水电丰富的云南、四川、贵州。但由于虚拟货币挖矿的耗能问题，尤其是火电，虚拟货币挖矿产业面临清退风险。水电相对清洁，四川、云南地区还存在“弃水问题”，特别是在四川，此前一些矿工还存在“侥幸心理”。

5月21日召开的国务院金融委会议要求打击比特币挖矿和交易行为后，已有多个省出台虚拟货币项目清退政策。其中，5月25日，内蒙古发改委发布《关于坚决打击惩戒虚拟货币“挖矿”行为八项措施（征求意见稿）》，根据八类对象分别提出不同的打击惩戒策略。6月9日，青海省工信厅也下发了《关于全面关停虚拟货币“挖矿”项目的通知》。此外，有矿工6月11日告诉澎湃新闻记者，其在云南托管矿机的矿场于当日上午关停，在新疆托管矿机的矿场也于当日关闭。

责任编辑：郑景昕